

# 生產力局指關稅戰拉升生產成本

## 冀利息不要激進上落時高時低

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：環球關稅戰近來陷入拉鋸狀態，本港生產力促進局（生產力局）主席陳祖恒昨於傳媒茶敘時表示，美國的霸凌行為對環球供應鏈帶來不確定性，拉升生產成本之餘，亦有帶來非生產成本。他認為，香港中小企難免有利息風險，期望利息不要激進上落、時高時低。

### 息口時高時低 中小企好難做

對於中小企，陳祖恒承認，從數量來看，可能較以往為少，且活力亦沒有如以往般活躍，觀乎當前在港創業有難度，因此要尋找方法，協助中小企發展。

「資金是問題，但融資並非中小企所面臨的最大問題。」陳祖恒續稱，關鍵是整體行業政策發展方向。他又認為，關稅戰不能控制，因此，中小企要致力尋找與美國以外的其他國家和地區合作，減少不穩定因素，從而穩定風險及當前的不確定性。

息口方面，陳祖恒稱，此乃全球都要面對的問題，亦難免有風險。對於美國總統特朗普近日態度漸趨軟化，相信不會有太大的危機。陳又期望，息口不要有激進上落，亦不是時高時低，否則中小企會好難做。

近年生產力局致力幫助企業利用香港優勢開拓全球市場。陳祖恒稱，面對「內捲」問題加上加上中美貿易關係緊張，中小企僅依靠美國做生意已行不通，要促使企業選擇「Plan B」，共同構成企業出海動機。他還相信，香港可以幫助內地企業，調整以內銷市場為中心的管理體系，助力內地企業國際化。

### 生產力局暫未達至自負盈餘

生產力局總裁畢堅文則指，企業每次「出海」都



陳祖恒（右）期望息口不要有激進上落，亦不想時高時低，否則中小企「會好難做」。左為生產力局總裁畢堅文。

要面對大量風險，期望透過生產力局的工作，帶領優質企業「出海」之餘，亦可協助企業不用「交大量學費」。

生產力局提供的數據顯示，於2024/25年度，該局共服務超過4萬家間中小企及初創企業，按年增加18%；期內完成超過1500個科技研發項目，按年增加25%。另外，生產力局累計協助61條智能生產線落戶香港，涵蓋食品、生命健康行業。

畢堅文透露，有潛力落戶香港的智能生產線，涵蓋新能源、低空經濟、生命健康及新材料等領域，其中

在低空經濟領域方面，涉及飛行器，冀透過引入重量級的飛行器製造商來港，從中制定從事飛行器的國際標準。至於潛在來港的新材料生產線方面，畢堅文透露，主要是與光源相關的新材料公司。

另外，生產力局布去年度收入為9.73億港元，按年升17%，其中政府資助比例為20%，按年減少兩個百分點。畢堅文指，目前生產力局尚未達至自負盈餘，期望長遠有機會做到。他續稱，去年70%收入是來自科技服務相關費用，又指政府的資助金額仍維持每年約2.2億元。

## 海天味業通過上市聆訊 擬集資約78億

### 新股情報

【香港商報訊】記者蘇尚報道：內地調味品生產商龍頭海天味業上周五已通過聯交所上市聆訊，中金、高盛、摩根士丹利為海天味業聯席保薦人，預期集資約10億美元（約78億港元）。

據海天味業初步招股書顯示，海天味業主要產品包括醬油、蠔油、調味醬、特色調味品等。以A股周五收市價44.37元人民幣計算，公司A股市值超過2467億元（人民幣，下同）。

### 內地最大調味品企業

根據弗若斯特沙利文報告，按去年的收入計，海天味業在中國調味品市場排名首位。去年中國調味品市場規模達4981億元，市佔率4.8%；按去年的收入計排全球第五。去年全球調味品市場規模達21438億元，市佔率1.1%。按銷量計，海天味業已連續28年蟬聯中國最大調味品企業。

另外，三隻松鼠股份有限公司公告，已於今年4月25日向香港聯合交易所遞交了發行境外上市股份（H股）並在聯交所主板掛牌上市的申請，同日在香港聯交所刊登了本次交所的網站資料。發行H股備案申請獲中國證監會接收。

至於已於A股上市的內地工程機械龍頭三一重工（600031.SH）已遞交上市申請，早有報道指，其集資至15億美元（約117億港元），中信證券（香港）為獨家保薦人。

## 「核」股風景這邊獨好

### 股市風向標

【香港商報訊】記者董越報道：在港股、A股大市調整的背景下，核電股昨天卻逆市集體爆發；另外，可控核聚變概念再度領漲，與核相關股整體上揚。其中漲勢最猛的當數港股中核國際（2302.HK），以1.8元高開，最高漲至5.1元，當日報收於4.09元，漲幅達130%。

當日A股開盤，核電板塊便走出拉升之勢，尚緯股份（603333.SH）、錫裝股份（001332.SZ）、融發核電（002366.SZ）漲停，哈空調（600202.SH）、上海電氣（601727.SH）、中國核建（601611.SH）等股跟漲。全天下來，中核科技（000777.SZ）等近20股漲停。

高盛最新研報指出，核電迎來十年黃金周期，鈾礦市場迎來結構性短缺時代。這一趨勢將於2025年開始加速，到2040年全球鈾礦缺口將達1.3億磅。同時，核電需求在AI時代激增，全球核電裝機潮迎來全面爆發。

引發此輪上漲的還來自於一則消息，美國總統特朗普簽署了一系列有關核能的行政命令，計劃在2030年前啓動10座大型核電站建設，並在2050年前將美國核電產能翻4倍。新政令給核監管委員會設定了18個月的新反應堆審批期限。

資金炒作則比這些消息和報告更早。據統計，A股中核電概念股超30隻，年內股價平均上漲8.03%。其中，國光電氣（688776.SH）年內股價漲幅居首，累計上漲116.29%；南風股份（300004.SZ）、應流股份（603308.SH）、紐威股份（603699.SH）年內股價累計上漲幅度居前，均超30%。

### 可控核聚變概念繼續強勢

從資金流向來看，5月以來多隻核電概念股獲得槓桿資金加倉，其中沃爾核材（002130.SZ）月內獲槓桿資金淨買入1.92億元；還有安泰科技（000969.SZ）、川儀股份（603100.SH）、上海電氣、東方鋳業（002167.SZ）的槓桿資金淨流入金額居前。

A股市場中，可控核聚變概念再度領漲，近來的牛股——中超控股（002471.SZ）16天走出10個漲停板；哈啤通源（301137.SZ）20%漲停，新獲2連板；雪人股份（002639.SZ）、融發核電2連板，百利電氣（600468.SH）、大西洋（600558.SH）等漲停。

## 黃金海灣·珀岸第5號價單 折實入場費356.8萬

【香港商報訊】旭日國際發展的屯門住宅項目「黃金海灣·珀岸」昨推出第5號價單。

第5號價單涵蓋10伙一房單位、52伙兩房單位、18伙兩房連儲物室單位、4伙兩房樓廚單位、7伙三房單位及9伙特色單位，實用面積269至655平方呎，扣除12%折扣後的折實售價由356.8萬至813.1萬元，折實呎價介乎10105至14667元，折實平均呎價12388元。旭日國際集團地產開發部董事總經理李炳餘表示，此次加推價錢比之前有調整6%至8%。公司同時上載銷售安排第3號，將於本周五進行公開發售，涉及共148伙，包括98伙價單單位及50伙招標單位。

另外，「黃金海灣」由去年開售以來，迄今已累沽880伙，套現逾31億元。對於本港樓市，李炳餘認為，HIBOR長遠都會平穩發展，香港和內地的政策亦利好香港樓市，希望今年樓市平穩發展，有可能上升3%。

## 1個月HIBOR七連跌

【香港商報訊】記者鄭偉軒報道：香港銀行同業拆息（HIBOR）持續尋底。其中，與樓按息率相關的1個月HIBOR跌至0.56917厘，連跌7日之餘，亦續創近3年低位；另隔夜HIBOR更跌至0.02336厘，是自2006年以來新低。

### 大摩料未來數月拆息或反彈

縱然拆息近日接連尋底，摩根士丹利卻表示，由於市場中一些過剩流動性可能會被重新吸收，預料未來數月，HIBOR有可能反彈。

據財資市場公會網頁顯示，短線拆息方面，1星期HIBOR報0.18387厘；兩星期HIBOR報回升至0.4厘。至於反映銀行資金成本的3個月HIBOR報1.36952；另一年期HIBOR則報3.02786厘。

外電引述大摩表示，HIBOR近期下跌可能歸於下列關鍵因素，包括金管局注入大量港元流動性以維持聯匯區間、美元拋售壓力減輕、股票資金流入對港元的需求減弱。

不過，大摩同時表示，引發未來HIBOR反彈的催化劑則包括美元兌港元升至7.85、香港上市公司派息、外匯基金票據

本港銀行同業拆息（HIBOR）摘要	
到期日	港元利息結算率（厘）
隔夜	0.02336
1星期	0.18387
2星期	0.40000
1個月	0.56917
2個月	1.01857
3個月	1.36952
6個月	2.28024
12個月	3.02786

最後更新：2025年5月26日

及債券發行增加、零售債券發行以及更多上市集資。大摩認為，未來數月，HIBOR反彈的可能性較大，相信港元利率持續下跌需等到明年，相信屆時美聯儲將進一步減息。

## 汽車及供應鏈博覽會6月中旬舉行

【香港商報訊】2025國際汽車及供應鏈博覽會（香港）新聞發布會昨在廠商會會議廳舉行。據介紹，今次博覽會由中國汽車工業協會、香港中國企業協會、香港中華廠商聯合會、中國港澳台僑和平發展總會、鳳凰衛視五家機構聯合主辦，以「新汽車·新征程」為主題，將聚焦全球汽車產業的前沿技術與發展趨勢，為業界提供交流合作的重要平台。

此次展會將於6月12日至15日在香港亞洲國際博覽館盛大舉辦，設置了全球汽車、供應鏈、低空經濟、香港創新科技、內地創新科技、文化活動、香港館七大核心展區，旨在通過專業化、國際化、市場化的平台，推動全球汽車產業深度融合。展會期間，還將舉辦新車全球首發、國際汽車及供應鏈高峰論壇、低空經濟峰會、中國汽車行業崛起分享會、律師專題講座、商務對接交流等多場高規格活動，為行業搭建起思想碰撞與務實合作的雙重平台。

香港中華廠商聯合會會長盧金榮提到，目前展會的各項活動議程正在細化完善，確保活動的高質量與高水平。在媒體傳播方面，已構建「央媒+港媒+國際傳播平台」的立體傳播體系，預計觸達海內外受眾超億人次。香港國際汽車及供應鏈博覽會組委會主席、中國汽車工業協會常務副會長兼秘書長付炳鋒介紹了本屆車博會的籌備情況、組織工作、展覽活動安排及展會亮點。

### 內地參展車企11家

本次香港車博會規模宏大，內地參展車企多達11家，上汽、一汽、東風、長安、北汽、廣汽、吉利、比亞迪、奇瑞、小鵬、零跑等主流汽車品牌均將高規格亮相。

在智能網聯新能源汽車科技創新成果方面，本次內地參展的汽車供應鏈和科技企業近40家，寧德時代、地平線、Momenta等領軍科技企業將集中亮相，展出智能座艙、組合輔助駕駛、汽車芯片等領域的最新產品和技術成果。

## 畢杜楊會計師行有限公司 BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED

◆ 稅務代表(30多年經驗專業人士處理)  
◆ 清盤除名/破產申請  
◆ 公司及個人稅務申報和策劃  
◆ 成立本地、海外及BVI公司  
◆ 成立中國公司或辦事處  
◆ 年報及公司秘書服務  
◆ 會計理帳/年結核數  
◆ 商標註冊

地址：香港皇后大道中340號 華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com  
地址：香港皇后大道中88號勵動中心12樓1204室  
電話：(852)2520 2727  
傳真：(852)2520 2336

## 申請新酒牌公告 2.0 Cafe and Bar

「現特通告：何正股其地址為九龍承豐道33號啟德郵輪碼頭2樓S201號舖A部份，現向酒牌局申請位於九龍承豐道33號啟德郵輪碼頭2樓S201號舖A部份2.0 Cafe and Bar的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。日期：2025年5月27日」

就委任清盤人的聆訊通知書 香港特別行政區 高等法院 原訟法庭

公司清盤案2024年第547宗 公司名稱：信保集團有限公司(清盤中)

上述公司共同及各別臨時清盤人的申請會在高等法院許家廳聆訊案官面前進行聆訊，以考慮於二零二五年四月十五日舉行第一次分債人及債權人會議及押後於二零二五年四月二十二日舉行第一次分債人及債權人延期會議的決議和決定，並就任何異議(如有的話)作出決定和在法院認為適當的情況下頒布有關的委任令。

聆訊日期和時間：二零二五年六月十八日(星期三)下午三時三十分  
聆訊地點：香港金鐘道三十八號高等法院大樓  
上述公司的任何債權人或分債人都有權出席上述聆訊和與法官官聽取其供詞。

日期：二零二五年五月二十七日

徐美玉及黃新強 共同及各別臨時清盤人

大埔民政事務公告 編號：HADTPPT/19/20/-80 pt.2  
**申請取消祖堂司理職位事宜**  
大埔南坑村、鳳園村及下坑村朱南園的司理向本處報稱，由於另外兩名司理朱蔭高及朱蔭康先生分別於2022年2月21日及2023年3月27日去世，因此申請取消該兩名已故司理遺下的司理職位空缺。而現任註冊司理朱顯榮先生將繼續出任朱南園的司理一職。任何人士如認為不合理而反對這項申請，必須於本公告的日期起30日內向本處提出。該物業載於大埔地政處冊第17卷第78至82頁，詳情開列如下：  
第11約第1071、1073、1427R.P.、1450R.P.、1462、1463R.P.、1469R.P.、1472、1478、1486、1487R.P.、1488、1249、1178、1179s.C、1180、1182s.A、1181、1566、1567及1574號地段。  
據報該園之有份人如附頁。  
如有查詢，請致電2654 1257與本處祖堂事務組聯絡。

2025年5月26日 大埔民政事務專員  
大埔民政事務公告 編號：HADTPPT/19/20/-80 pt.2  
**申請取消祖堂司理職位事宜**  
大埔南坑村、鳳園村及下坑村朱南園的司理向本處報稱，由於另外兩名司理朱蔭高及朱蔭康先生分別於2022年2月21日及2023年3月27日去世，因此申請取消該兩名已故司理遺下的司理職位空缺。而現任註冊司理朱顯榮先生將繼續出任朱南園的司理一職。任何人士如認為不合理而反對這項申請，必須於本公告的日期起30日內向本處提出。該物業載於大埔地政處冊第16卷第10頁，詳情開列如下：  
第11約第1197、1477s.A及1530號地段。  
據報該園之有份人如附頁。  
如有查詢，請致電2654 1257與本處祖堂事務組聯絡。

2025年5月26日 大埔民政事務專員  
大埔民政事務公告 編號：HADTPPT/19/20/-80 pt.2  
**申請取消祖堂司理職位事宜**  
大埔南坑村、鳳園村及下坑村朱德蔭堂的司理向本處報稱，由於另外兩名司理朱蔭高及朱蔭康先生分別於2022年2月21日及2023年3月27日去世，因此申請取消該兩名已故司理遺下的司理職位空缺。而現任註冊司理朱顯榮先生將繼續出任朱德蔭堂的司理一職。任何人士如認為不合理而反對這項申請，必須於本公告的日期起30日內向本處提出。該堂物業詳情載於大埔地政處冊第16卷第25頁，詳情開列如下：  
第11約第1385、197R.P.、198R.P.、647、650、766、767、790s.A、813、815、825、835s.A、836、837、838及860號地段。  
第12約第217、218R.P.、220R.P.、221R.P.、222及225號地段。  
據報該堂之有份人如附頁。  
如有查詢，請致電2654 1257與本處祖堂事務組聯絡。

2025年5月26日

LIST OF MEMBERS 有份人名單

Name of Tso/Tong	祖/堂名稱
Chu Nam Yun (Or Yuen)	朱南園
Chu Wai Chi	朱恩嗣
Chu Tak Yam Tong	朱德蔭堂

Members of the Tso/Tong as follows: 該祖/堂有份人姓名列下：

1 Chu Hin Yan David
2 Chu Hin Wing Symon
3 Chu Macallan John Staggard (a minor)
4 Chu Cheong Yan Dave
5 Chu Cheung Ling Darren
6 Chu Cheong Yin Calvin
7 Chu Cheong Ming Daniel
8 Chu Chang Rui Jonathan

The eight persons above are the hereditary members of the Chu Tong as of 10 February 2025. Certified by myself, Chu Hin Wing Symon, Manager (Surviving) of the Chu Tong.

歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP, 下載安裝。進入主界面，點擊「」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>

閱讀 電子完整版 《香港商報》

香港商報官方發布

香港商報廣告效力宏大